

YAOWEN

青年夜校的“风”吹到了平湖

首期报名通道开启1小时,几近满额

■记者 张宇青
通讯员 夏晓蕾 孙彬

本报讯 “太棒了,我成功抢到了课程!”昨天中午,当湖街道的陈振远通过“今平湖”APP顺利报名了平湖市首期青年夜校的视频拍摄与剪辑课程。

“我在工作中时常涉及视频剪辑,且我本人对短视频拍摄也有浓厚的兴趣。”陈振远兴奋地表示,选择青年夜校不仅是因为夜校有丰富多样的课程选择,而且12课时只要399元

的高性价比也让他深感物超所值。与陈振远相似,我市不少青年对这次报名充满热情。记者从当湖街道东湖社区了解到,首期青年夜校的报名通道开启仅一个小时,报名人数就几乎达到了满额,其中游泳课程在2分钟内就被“秒完”。

课程的精心选择是青年夜校备受点赞的原因之一。“游泳、视频剪辑等这些在青年人群中广受欢迎的课程类别,都是我们经过深思熟虑和精挑细选后确定的。”团市委副书记李星说,本次青年夜校共开设了

10个课程,既有飞盘、游泳等运动类课程,也有流行歌唱、声乐基础等声乐类课程。“丰富的课程充分考虑到了我市青年的兴趣和需求,力求为他们带来既有趣又实用的学习内容。这样的课程设计,也能帮助他们在工作之余发展自己的兴趣爱好,提升自我的综合素质。”李星说。

为什么要设立青年夜校?“设立青年夜校是想给青年人创造一个交流学习的平台。”李星说,现在的年轻人对于生活的追求早已超越了基本的衣食住行,

他们在精神层面上也渴望得到更多的满足和成长。青年夜校正是为了满足这一需求而生,它让青年们能够在轻松愉快的氛围中,学习新知识、结交新朋友,共同追求更加充实和有意义的生活。

而选择东湖社区作为我市首期青年夜校的办学地点也是出于同样的考虑。“东湖社区地处我市主城区,不仅地理位置优越,更是我市首批未来社区之一。”李星说,在东湖社区辖区内,还拥有体育馆、图书馆等众多优质学习资源,为青年夜校提

供了丰富的教学设施和便利的学习环境,也给青年们夜学提供了良好的学习氛围。

“首期青年夜校将作为试点项目,今后将在我市逐步展开,为更多青年提供学习的机会。”李星说,首批课程学习周期为三个月,同时,后期也将根据课程的选择情况和学员的反馈,不断调整和优化课程设置,满足他们多样化的学习需求。此外,青年夜校的办学地点也将根据学员反馈在我市各村社区党群服务中心等其他区域进行拓展。

多方发力托起“平有善育”

■谢付良

幼有所托,是一项重要的民生需求。近日,我市今年首次民生优享攻坚行动“连连看”活动走进新埭镇虹桥景苑社区托育中心,现场调研社区托育中心等建设情况,梳理普惠托育基本公共服务难点、堵点,商讨解决办法。

托育服务既是“关键小事”,也是“民生大事”。大力发展普惠托育,做强“平有善育”,需要多方努力弥补托育服务的薄弱环节,解决供需矛盾。去年以来,更是以普惠托育进社区为导向,在嘉兴率先探索全域规划、全域覆盖的“专业托育机构+公益照护驿站”相结合的社区微托新模式,着力打造“15分钟托育服务圈”,打通托育服务“最后一公里”,不断满足群众对婴幼儿照护服务的需求。目前,全市总备案托育机构82家,总托位数2928个,其中普惠托位数2650个,占比达90.51%,实现了镇街道普惠型托育机构全覆盖,为给最柔软群体以最温馨的呵护创造了条件。

托育服务,看似家庭的小问题,实则关系国计民生。而完善、优化托育服务既是降低家庭生育、养育、教育负担的重要途径,又是一项综合性、系统性的社会工程,不仅要结合实际、因地制宜推进,还要在政策扶持下充分激发全社会积极参与的主动性。只有融合多方力量,才能实现托育服务共建共享。这几年,我市统筹加强婴幼儿照护服务机构管理,深入推动托育领域供给侧结构性改革,多方发力,用心用情为婴幼儿家庭提供更具温度、更加简化、便捷、高效的服务保障,提升了服务托育的质量。

托育服务之“托”,是指提供吃喝、看护、生活照料,“育”则是教育,启发婴幼儿健康成长。因此,不同于其他工作,托育服务关系到家庭幸福和社会安定,更需要情感投入和专业性、科学性。做好托育服务,做强“平有善育”,需要一支高素质、有爱心、耐心的高素质人才队伍。去年以来,我市将保育员正式纳入急需紧缺的职业培训目录,对婴幼儿照护服务从业人员开展职业技能培训,按规定予以职业资格认证,着力加强托育服务人才队伍建设,提升托育机构和托育服务人员的服务与技术水平,让家长放心、安心。

做好普惠托育服务是一项重大的民生工程、未来工程,关系家庭幸福、国家未来,没有最好、只有更好。切实加快推进“幼有善育”各项工作任务落实落地,“平有善育”的名片定会越擦越亮。



幸福从“齿”开始

我市专项治理为群众减轻种牙负担

■见习记者 陶佳敏 记者 钱澄蓉

本报讯 “现在在诊所墙上就能看到种牙费用明细,跟之前比价格确实下降了不少……”昨天上午,当湖街道松枫社区的王金娜在家门口的口腔诊所接受了口腔种植后,对透明规范的收费表示满意。

“在对公立医疗机构政策指导监管的同时,我们对于部分民营医疗机构中存在价格不透明等问题进行了重点整治和监管引导。”市医保局综合业务科科长洪中方说。为解决口腔种植医疗机构价格虚高、收费不规范等问题,去年4月,我市全面开展口腔种植专项治理,实行口腔种植医疗服务收费、种植体集中带量采购、牙冠竞价挂网“三位一体”综合治理措施,降低单颗常规种植牙的价格,减轻患者口腔种植医疗费用负担,该措施落地执行后,单颗常规口腔种植费用从原来的普遍万元左右降到3000元至7000元,平均降幅约50%。

王金娜一直饱受缺牙之苦,但单颗常规种植牙动辄上万元的价格一度让她感到“肉疼”。“诊所在做好种植牙提质降价工作后,就通知了像王金娜这样的病人,让其能及时享受到规范口腔种植政策后的福利。”该诊所负责人陈小雨说。在该口腔诊所内,记者发现最醒目的是上墙的种植医疗服务价格项目表,表上各类种植体植入收费标准等清清楚楚。记者随机采访了现场前来种牙的市民,大家表示这样就更加一目了然,种得放心且安心。口腔种植专项治理开展一年来,这样的价格项目表在每个有口腔种植服务的医疗机构内均有公示,价格公开透明。

据悉,我市目前共有23家口腔种植医疗机构,100%响应实施医疗服务价格调控,口腔种植体集采和牙冠竞价挂网结果。截至去年年底,专项治理惠及群众4300多人次(颗),直接减轻群众种牙就医负担1500万元以上。

遗失声明

●费连根(张金珠)(身份证号:330422194506274821)遗失安置房为染店苑24幢3单元102室的房屋拆迁补偿安置协议1份,协议编号:CSDK(2003)039.1,声明作废。
●居国华遗失房屋坐落于乍浦皇都星辰1幢521室的契证,原契证编号:3304012015014128,声明作废。
●平湖市新安佳物业管理有限公司遗失公章一枚,声明作废。



蓝莓进入疏花期

近期正值蓝莓花期,在广陈镇一果园内,工人们为蓝莓疏花、授粉,全面做好花期管理工作,为蓝莓丰收做好准备。

■摄影 王强 李凤超

共建共享健康生活

我市开展第36个爱国卫生月活动

■记者 钱澄蓉

本报讯 今年4月是第36个爱国卫生月。昨天上午,我市在钟埭街道钟埭村开展绿色环境打造行动暨第36个爱国卫生月现场宣传活动。

今年爱国卫生月的活动主题为“健康城镇 健康体重”。当天的活动部署了今年爱国卫生重点工作,进行了健康爱国和健康科普节目表演。现场还设置了健康科普、爱卫知识宣传游戏

等互动环节,将运动与健康知识相结合,引导与会人员和周边群众踊跃参与爱国卫生运动。

近年来,我市传承和发扬爱国卫生运动优良传统,持续开展形式多样的爱国卫生运动,2023年顺利通过国家和省卫生城市新标准、新办法发布后的首次复审。在健康浙江建设考核中,平湖得分位列90个重点(市区)第20位,成绩优异。对于群众来说,爱国卫生更是“触手可及”,我市已打造健康

小屋、健康食堂、健康单位等“健康细胞”139个。

今年,我市将围绕健康平湖26项行动,立足高质量巩固国家卫生城市、高分通过国家卫生乡镇量化分级、全过程加强病媒生物预防控制、高标准推进“厕所革命”、全社会提高文明健康素质,全方位多层次推进爱国卫生运动,精心组织实施“补短板强弱项”专项行动,推进全域基层卫生创建工作,推进健康支持性环境建设,

扩大健康细胞覆盖面。而健康城镇共建、健康生活共享、健康体重管理成为本次爱国卫生月活动的方向。

健康的环境是保障群众品质生活的基石。在今年的爱国卫生月活动中,我市将完善环境卫生基础设施,开展城乡环境卫生清洁行动。“我们将重点聚焦农贸市场、‘五小行业’等薄弱环节和重点场所的日常清扫保洁。”市爱卫发展中心副主任王丽芳说。

“今年,我们还将侧重健康倡议,在群众中广泛树立‘个人是健康的第一责任人’意识。”市疾控中心副主任李赞介绍,“健康体重”之所以会成为今年的活动主题,主要是超重、肥胖已经成为危及大众健康的一个重要原因,此次我市将通过科普宣讲、文艺节目、展板巡展等多种方式倡导群众“三减三健”,树立减油、减脂、减糖的饮食新习惯和“动则有益”的运动新理念。

三叉河村：“小落苏”种出“新名堂”

■见习记者 汤书睿
通讯员 郑凯欣

【乡村新意】“落苏公社”创

【现场拾趣】近日,记者来到新仓镇三叉河村,发现每户人家的房前屋后都留有一块土地,准备移栽“落苏公社”提供的小落苏秧苗。

“小落苏”是新仓独有的特产。“我们这种出来的‘小落苏’脆爽可口,酱腌后口感更佳,夏天吃很开胃。”三叉河村党委书记平建国说。“落苏”是茄子的方言,“小落苏”则是一种袖珍品种

的茄子,品相较一般市面上的茄子个头小,故而得名。其果实呈短条型,手指般粗细,只有6公分长,两头尖尖的,表皮颜色青翠、极薄。据地方志记载,新仓小茄子的栽培史可以追溯到元朝末年,至今已有600多年的种植历史。而在三叉河村,自2021年开始,就以嘉兴市非遗项目“小落苏”为主题,结合新仓1955合作经验的草帽精神,正式成立了“落苏公社”。自成立以来,“落苏公社”通过在丰收期组织收购,解决村民“落苏”过剩问题,被评为共富工坊。

如今,“落苏公社”为提高

质量,由向村民收购“小落苏”转变为与村民供销合作,带动其增收致富。去年在开展全域秀美过程中,三叉河村进行村容村貌整改,为解决村民乱堆放等问题,他们便将整改工作与共富行动结合起来。自去年5月以来,“落苏公社”向村民免费提供种子秧苗,鼓励村民利用好房前屋后的每一寸土地来种植“小落苏”。“一来环境变好了,二来村民还多了份收入。”平建国说。据统计,去年全村共218户农户自发与“落苏公社”结对种植“小落苏”,种植面积13.3亩,总产量9.3万斤,合

计产值约186.6万元。由被动变为主动,村民的积极性大大增强,美丽乡村建设成果转化为美丽经济的生产力。

作为一个纯农业村,三叉河村近年来从“小落苏”的传统种植走向精细化种植、农旅融合。“落苏公社”不断引进新品种,使得“新仓小落苏”在品种上不断创新,培育出了具有观赏性的小茄子;与南京农业大学合作,尝试用枸杞、人参果等嫁接“新仓小落苏”,进一步优化其口感和营养价值;开发设计“小落苏”抱枕、钥匙扣等文创产品……“未来我们将继续与村民加强合作,

拓宽市场,将‘新仓小落苏’这一特色农产品推广到更高的平台。”平建国说。

【村民点赞】三叉河村村民张友祥:以前家里种的“小落苏”吃不完,有些只能丢掉,很浪费。现在村里有人集中收购,跟他们合作比我们自己去菜市场方便,而且价格更可观,有了“落苏公社”撑腰,我们的“腰包”更鼓了。

乡村有意思

讲文明 树新风 公益广告

提倡 勤俭 节约
反对 铺张 浪费



社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

平湖市文明办 平湖市传媒中心 宣